« Maintien de la taxe santé à la ligne 448 (e votre rapport d’impôt provincial)
Cette taxe pourrait vous coûter encore plus cher ! »
(Messages à faire rouler sur Twitter et FaceBook)
Informez-vous : campagne provinciale "Maintien de la taxe santé à la ligne 448" de votre rapport d'impôt http://www.cssante.com/  (128 caractères)
Madame Marois, des promesses, ça se tient! Abolissez la taxe santé! http://www.cssante.com (90  caractères)
Vous n’avez pas d’enfants et gagnez 14 730$? Payez 0$!... 14 731$? Payez 200$!... 300 000$? Payez 200$!  http://www.cssante.com/ (128 caractères)
Le PQ avait promis d’abolir la taxe santé. Une fois élu, il l’a maintenu. Pourtant, des promesses, ça se tient! http://www.cssante.com/  (135 caractères)
Qui doit payer la taxe santé? Tout résident du Québec âgé de 18 ans et +. Mais il y a des exemptions http://www.cssante.com/ (124 caractères)
Avant les élections, Pauline  Marois disait “un engagement, ça se respecte!” Madame Marois, abolissez la taxe santé!  http://www.cssante.com  (140 caractères)
Combien vous coûte la taxe santé? Vérifiez à la ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial http://www.cssante.com/  (117 caractères)
Marois, avant les élections: “Ce qui se fait de pire en matière de ﬁscalité…”Madame Marois, abolissez la taxe santé! http://www.cssante.com (139 caractères)
Vous avez gagné 15 000$ et n’avez pas d’enfants? Payez 200$! Ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial http://www.cssante.com/  (130 caractères)
P. Marois, avant les élections: “La taxe santé est injuste… régressive…” Madame Marois, abolissez la taxe santé! http://www.cssante.com (135 caractères)
Un adulte avec 3 enfants et vous avez gagné 27 100$? Payez 200$! Ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial http://www.cssante.com/  (135 caractères)
P. Marois: “Moi je vais faire ce que j’ai dit que je ferais!” Madame Marois, abolissez la taxe santé! http://www.cssante.com (124 caractères)
2 conjoints, 2 enfants et 30 000$ par année? Payez 400$! Ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial http://www.cssante.com/  (126 caractères)
Vous êtes contre la taxe santé? Protestez! >>> http://www.cssante.com/ (70 caractères)
2 conjoints, pas d’enfants, 24 000$ par année? Payez 400$! Ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial http://www.cssante.com/  (128 caractères)
Vous êtes contre la taxe santé? Faites le savoir au gouvernement! >>> http://www.cssante.com/ (93 caractères)
À la ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial, vous payez 200$? L’an prochain, vous paierez encore  http://www.cssante.com/ (128 caractères)
Pourquoi une taxe santé plutôt que le rétablissement de la taxe sur le capital pour les entreprises financières?  http://www.cssante.com (136 caractères) 
À la ligne 448 de votre rapport d’impôt provincial, à deux vous payez 400$? L’an prochain, vous paierez encore  http://www.cssante.com/ (135 caractères)
Pourquoi une taxe santé plutôt qu’un meilleur contrôle du coût des médicaments? http://www.cssante.com (102 caractères)
Qui sont les plus touchés par la taxe santé? Les femmes, les personnes âgées, les revenus modestes  http://www.cssante.com/  (125 caractères)
La santé n’est pas une marchandise, ni une occasion d’affaires. Elle est un droit. Non à la taxe santé http://www.cssante.com/ (126 caractères)
Des solutions existent pour financer et garantir l’accessibilité et la qualité des services publics de santé http://www.cssante.com/ (132 caractères)
Disons « NON à la contribution santé! NON à la taxe santé! » Que pouvons-nous faire? http://www.cssante.com/ (125 caractères)
Un régime universel et entièrement public d’assurance médicament permettrait au gouv. d’abolir la taxe santé http://www.cssante.com/  (132 caractères)
La taxe santé ne sert pas à financer les services de santé, elle sert à les privatiser. Non à la taxe santé! http://www.cssante.com/ (132 caractères)
Pour une contribution équitable,  selon la capacité de toutes et tous, entreprises et individus. Non à la taxe santé http://www.cssante.com/  (140 caractères)
Responsabilité sociale = individus et entreprises contribuant à la santé par un impôt proportionnel à leurs revenus http://www.cssante.com/ (139 caractères)
La contribution santé : une taxe qui menace le droit à la santé pour toutes et tous !  http://www.cssante.com  	(110 caractères)
La taxe santé rapporte 945 millions $, l’équivalent des baisses d’impôt consenties par le gouv. en 2008. http://www.cssante.com   (127 caractères)
La taxe santé pèsera plus lourdement sur la classe moyenne, les femmes, les personnes pauvres, âgées et retraitées. http://www.cssante.com   (138 caractères)
La contribution santé ouvre la voie à d’autres tarifications. L’accepter, c’est se résigner à payer de plus en plus. http://www.cssante.com   (139 caractères)
Financer la santé avec une taxe fixe plutôt qu’un impôt progressif équitable, c’est la fin de la solidarité sociale http://www.cssante.com   (138 caractères)
Faire payer la même taxe santé à tous, sans égard à la capacité de payer, est une menace directe au droit à la santé http://www.cssante.com  (139 caractères)
Le gouv. nous oblige à payer de plus en plus cher pour les services de santé, peu importe le revenu dont nous disposons http://www.cssante.com (138 caractères)
Chaque conjoint doit payer 200 $ de taxe santé. Par couple, ça fait 400$! http://www.cssante.com (96 caractères)
[bookmark: _GoBack]L’adulte sans enfant dont le revenu familial est de 15 000$ payera la même taxe santé que celui gagnant 300 000$ http://www.cssante.com (135 caractères)
